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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης στελέχωσης των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της ΠΑΜΘ για 

την αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων και της Αφρικανικής Πανώλης 

των Χοίρων. 

 

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης αντιμετωπίζει μια πρωτοφανή κρίση 

στον τομέα της κτηνοτροφίας, λόγω της δραματικής εξάπλωσης της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων και της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων. Ήδη έχουν θανατωθεί 

περισσότερα από 77.000 ζώα και η κατάσταση παραμένει κρίσιμη, ειδικά στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης, όπου επανεμφανίστηκαν νέες εστίες ευλογιάς το 

Μάρτιο του 2025. 

 

Ωστόσο, οι ήδη ανεπαρκείς Κτηνιατρικές Υπηρεσίες κινδυνεύουν να παραλύσουν, 

καθώς οι συμβάσεις του έκτακτου προσωπικού (ΠΕ Κτηνιάτρων, ΠΕ και ΤΕ 

Διοικητικού-Οικονομικού, ΔΕ Εργατών), που προσλήφθηκαν με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

οικ.371400/5908/14-11-2024 (ΑΔΑ: ΡΩΦ27ΛΒ-Ν9Λ) έγγραφο, λήγουν στις 21/04/2025, 

χωρίς να υπάρχει πρόβλεψη για ανανέωση ή νέα πρόσληψη. Αν η ΔΑΟΚ Ροδόπης μείνει 

χωρίς υπαλλήλους, η διαχείριση των αποζημιώσεων, η υλοποίηση των απαραίτητων 

διοικητικών διαδικασιών και η αντιμετώπιση της επιζωοτίας θα βρεθούν σε απόλυτο 

αδιέξοδο. 

 

Υπενθυμίζεται ότι, η συνεισφορά του έκτακτου προσωπικού ήταν καθοριστική, καθώς 

χάρη στις ενέργειές τους κατέστη δυνατή η διαχείριση της κρίσης του Δεκεμβρίου 2024. 

Παρά ταύτα, εξαιτίας της υποστελέχωσης, οι αποζημιώσεις αποδόθηκαν μεν, με μεγάλη 

καθυστέρηση δε.   

 

Επειδή η εξάπλωση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων και της Αφρικανικής Πανώλης 

προκαλεί τεράστια οικονομική και παραγωγική ζημιά στην Περιφέρεια ΑΜΘ, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4575

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2025



 

Επειδή οι συμβάσεις του έκτακτου προσωπικού λήγουν στις 21/04/2025, χωρίς να έχει 

προβλεφθεί η ανανέωσή τους ή η άμεση αντικατάστασή τους, 

Επειδή η έλλειψη προσωπικού έχει ήδη οδηγήσει σε καθυστερήσεις στην καταβολή 

αποζημιώσεων και στην εφαρμογή των απαραίτητων διοικητικών ενεργειών, 

Επειδή η διατήρηση και ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού στις Κτηνιατρικές 

Υπηρεσίες αποτελεί βασική προϋπόθεση για την πρόληψη και διαχείριση επιζωοτιών, 

Επειδή απαιτείται μόνιμος σχεδιασμός στελέχωσης μέσω ΑΣΕΠ, ώστε να διασφαλιστεί 

η εύρυθμη και συνεχής λειτουργία των υπηρεσιών, 

Επειδή η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχει κηρυχθεί σε κατάσταση 

ειδικής κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας λόγω εξάπλωσης της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων αρ.πρωτ. ΑΑ59921.2.25(ΑΔΑ: ΡΑΦ046ΑΠΘΠ-9ΖΞ) και της 

Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων αρ πρωτ. Α600/21.2.25 (ΑΔΑ: 9ΗΗ646ΝΠΘ-ΚΝΝ), 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην ανανέωση των συμβάσεων 

του υπάρχοντος έκτακτου προσωπικού; 

 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την άμεση προκήρυξη νέων θέσεων, εκτός ΑΣΕΠ, ώστε να 

στελεχωθούν επαρκώς οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας ΑΜΘ; 

 

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην πρόσληψη μόνιμου προσωπικού (Κτηνιάτρων, 

ΠΕ και ΤΕ Διοικητικών Υπαλλήλων) στις επόμενες προκηρύξεις ΑΣΕΠ για τη 

στελέχωση της ΔΑΟΚ Ροδόπης και των Δήμων του Νομού; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Θεανώ Φωτίου 

Δημήτρης Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 




